

【异域传真】

首届全球家禽技术峰会在美国亚特兰大举行

首届全球家禽技术峰会于日前在美国佐治亚州亚特兰大乔治亚理工学院酒店和会议中心成功举行。同时,家禽技术峰会得到了世界家禽学会(WPSA)的鼎力支持,来自全球21个国家的知名企业、院校和政府机构的近200名代表出席了会议。本届峰会面向全球家禽行业及行业企业分享了先进的、准商业化创新科技成果,这些技术涉及大数据技术解决方案、疾病诊断、可饲疫苗、家禽机器人、区块链、人工智能(AI)、虚拟现实(VR)、胚胎内性别鉴定等。

公示

为落实上海市委、市政府《关于开展无违建居村(街道)创建工作的实施意见》(沪委办[2017]58号)的精神,按照《本市无违建创建先进街道验收考评办法》(沪拆违办[2017]2号)、《关于无违建先进街道创建申报的通知》(沪拆违办[2017]7号)的要求,经乡镇申报、区级初审,崇明区横沙乡、庙镇已达到“无违建先进街镇”创建初审验收标准,根据《无违建先进街镇验收操作办法》,现向上海市拆违办申报创建,特予以公示。

公示时间:2018年11月20日—11月26日

反馈电话:021-39630803

崇明区拆除违法建筑领导小组办公室

注销公告

上海成宏金属制品有限责任公司(统一社会信用代码:91310113631762773K)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由钱惠芳、尹冲组成,钱惠芳任组长。请债权人于本公告发布之日起四十五日内向本公司清算组申报债权。特此公告。

联系人:钱惠芳

联系电话:13817547415

遗失声明

上海绿茵农副产品有限公司(统一社会信用代码:91310115762243244N)遗失营业执照副本,证照编号:15000000201606300852,声明作废。

国外农业产业集聚经验及对中国的启示

农业产业集聚发展是推进现代农业的重要内容。本文对比归纳了国外农业发达国家的农业产业集聚特点和经验。

●国外农业产业集聚发展的经验

农业产业集聚发展是有规律可循的,国外农业发达国家的先进经验值得中国学习和借鉴。农业产业经营的一体化和农业服务的社会化是国外农业产业集聚发展的典型特点,也是国外农业产业集聚不断发展的重要推动力量。

农业产业经营的一体化

农业产业集聚的另一特点是农业产业经营的一体化。美国农业产业集聚发展的典型特征是农业产销实现了“从农田到餐桌”的一体化。美国农业产业集聚发展的一个有力措施就是创造条件推进农业产业经营的一体化进程。以美国水果产业为例,经过多年发展,美国水果产业化经营特征明显,资金密集型经营和机械化技术支持促使美国水果产业实现生产、储运、加工和销售“一条龙”。美国水果产业内分工越来越细,产业链的各个环节均已实现产业化经营,产业化程度高。储运环节相应的配套设施包括冷库、气调库、选果包装间等各种专门设施,基本实现机械化操作。果品的采收、运输、储藏、商品化处理(主要是清洗、打蜡、贴标、分级和装箱)、销售等各个环节的产业链也相辅相成,紧密联系,形成了从生产到销售整个产业链的产业化经营。在意大利,农业生产经营的一体化大大推进了其农业产业集聚进程。在农产品生产、加工、销售等过程中,农业生产经营在产业链上游、中游、下游的紧密结合,不仅大大降低了农业经营成本,而且相关企业在地理上更容易形成集中趋势,同时,相关农业企业的集聚发展,也促进了周边基础设施的不断完善,反过来又推动了农业产业集聚的进一步发展。以意大利果蔬产业的一体化为例,相关农业企业,通过向果蔬的收购、分级、贮藏、保鲜、加工和销售等环节提供产、供、销“一条龙”服务,生产者只需全力投入提高产量、改进品质。

农业服务的社会化

农业社会化服务是农业产业集聚发展的重要保障。农业现代化的要义在于用现代化的方式来解决农户生产经营环节中存在的问题,实现小生产与大市场的有效对接。目前,农业发达的国家已基本形成“一条龙”式的农业社会化服务网络体系,通过规模化、专业化和组织化的农业社会化服务体系,极大地推动了农业产业集聚发展进程。在墨西哥,与生产专业化和产业经营一体化紧密联系的是专业化的农业服务体系。锡那罗亚主要生产番茄,当地的生产者协会,专门为生产番茄的农户设立一系列专门的服务机构,为番茄产业的产销、政府政策、市场动向以及生产技术等多个方面提供专门的农业服务,确保农户可以及时解决农业生产销售问题。在韩国和日本,相关农协向农民提供专业化的农业服务,为农业产业集聚发展提供了重要保障。韩国农协不仅围绕农业产业发展以及农村的社区福利开展工作,同时还实施集“产、教、管、研”于一体的集聚发展模式,为当地



的农业产业发展提供资金融通服务,同时也提供农业仓储、农产品加工、运输以及营销与农业产业化发展相关的服务,并能够通过政府部门,将农民、学校以及科研机构联合起来,共同推进当地农业服务的社会化进程。日本农协在组织农业产业发展过程中,在农业生产、经营的各个环节积极为农户提供专业化服务。通过相关农协,农户能够获得与农业生产经营相关的各种服务,包括农业生产资料的统一购置、农产品的收购、加工、销售等,甚至还有为农业生产经营提供金融借贷、商业保险等的专门服务。另外,为农户提供专业化农业服务的中介组织、农业企业等在地域上呈现集中态势,极大地方便了农户与农业服务提供者的服务交易,既降低了交易成本,又推进了农业经营的专业化程度。

●国外经验对中国农业产业集聚发展的启示

推进农业适度规模经营与农业区域优势布局的有机结合

国外农业产业集聚发展经验表明,农业生产的规模化、专业化和社会化是农业产业集聚发展的重要推动力量。尽管美国、墨西哥、日本和韩国在土地资源禀赋、农业经营方式、农业社会化服务体系等方面存在诸多差异,但是,这些国家在推进农业产业集聚发展的过程中,都基于国情选择适合本国农业发展特点的农业产业集聚道路,即努力实现农业生产经营的规模效益,推广专业化的农作物生产带或生产优势区。对于人多地少矛盾突出的中国来说,推进农业适度规模经营和农业区域优势布局的结合是实现农业产业集聚发展的可行路径。可将部

分农户的经营规模扩大到能够有效吸纳现代生产要素的最低临界规模以上,建成规模化的家庭农场。在此基础上通过发展合作制农业实现农业适度规模经营。最为关键的是,通过农业适度规模经营与农业区域优势布局的有机结合,既能避免中国农业产业发展专业化受到自然条件的制约,又能充分发挥中国区域农业特色产业的资源优势,形成特定区域范围内的农业产业集聚园区,尤其是建设一批产业集中布局、资源集约利用、产业相互融合的农业产业集聚园区,打造一批主导产业强、生态环境美、农耕文化深、农旅融合紧密的特色农业园区。

构建适合中国农业产业集聚发展的农业社会化服务体系

国外的经验说明,农业产业集聚的持续稳定发展与规模化、专业化、社会化的农业服务密不可分。基于中国至今仍有众多小规模家庭农户的客观事实,农业现代化不仅仅是装备的现代化、设施的现代化,而且应该是能够为绝大多数分散经营小农户提供专业化农业服务的现代化。中国在农业现代化和农业产业集聚发展过程中,要发挥多元化的组织形式和各经营主体的优势,不断完善多样化的农业社会化服务形式,不断创新农业服务模式,尤其注重为农户提供方便快捷、价格实惠、专业齐全的农业服务。要以满足各类农业经营主体的实际服务需求为目标,推进以政府相关职能部门、农业服务组织和企业、农业经营主体为核心的现代农业服务体系,形成囊括省、市、县、乡镇和村组的农业服务网络。同时,鼓励和培育一批有志于从事农业服务的大学生、农村创业青年和返乡农民工,通过创办农业服务中介组织、农业服务专业合作社等,推进农村地区的农业社会化服务体系,从而推动农业产业集聚发展。

王畅

【新主体·人物】

西安市“80后”农机人闯出一片天 ——记阎良区远航农机作业服务专业合作社理事长张文武

在阎良区关山镇新义村北边,有一个占地10余亩的院子,这便是阎良区远航农机专业合作社所在地。合作社理事长张文武,1985年出生,是个土生土长的本地人,名副其实的“80后”。可就是这个“80后”的农机人,经过几年的勤勉进取,努力拼搏,闯出了一片属于自己的“天空”。

2013年4月份,张文武联合5名农机手,成立了西安市阎良区远航农机作业服务专业合作社,从此,开启了他奋力追梦的新篇章。

合作社自成立以来就形成了以农机作业服务和粮食种植为主的业务方向。理事长张文武带领社员开展农田作业、跨区作业,为社员提供农机购置补贴、农机保险、维修等服务,

得到了社员们的一致认可和好评。同时合作社加强了区、镇农业管理部门、社员、农民之间的联系,截至目前,合作社成员已经达到108人,合作社共有包括烘干机组2台组,捡拾打捆机1台,大马力四驱拖拉机2台及配套农具深松机等在内的256台套农机具。2017年作业服务总面积12万亩,实现经营收入1278万元,服务农户2000余户。区域的示范带动作用更加明显。

近几年,合作社在省、市、区农机主管部门的指导下,加强了对小麦秸秆捡拾打捆技术、玉米免耕深松多层施肥精密播种技术、玉米机械收获秸秆粉碎还田技术、植保新技术、粮食烘干新技术等技术的引进试验和示范推

广,有效促进了新型农机具推广和应用。合作社实行单机核算,由机具所有人自负盈亏;合作社统一联系业务,统一作业质量标准,统一技术培训,统一存放、集中维修、集中零配件供应服务。平均单台设备年增收15000元左右。同时,合作社立足农业,积极拓展业务范围,逐步向土地经营管理方向发展,截至目前合作社已经通过流转、托管等方式在新义村实施土地管理试验田350亩,合作社对周边影响逐渐扩大。

理事长张文武在富起来的同时,勇于承担社会责任,积极开展扶贫帮困活动。通过采取贫困户土地托管入社,合作社采取统一经营(统一播种、统一收获、统一投入、统一品

种、统一防控),增产增效,抵扣成本,获利归户的“合作社+贫困户”的托管带动模式,与本村及邻村10个贫困户建立互帮互助联结机制,带动30名贫困人口实现脱贫,实施结对帮扶、精准扶贫。

天道酬勤,付出总会有回报。通过几年的发展,张文武和他的合作社也赢得了荣誉和赞誉。合作社2015年评为市级优秀示范合作社、陕西省首届农机手大赛优秀团队奖,2016年11月26日,远航农机合作社获得第七届精耕杯全国三十佳优秀创新示范合作社称号,社长张文武本人也被誉为“最能干的80后农机合作社理事长”,同年成为西北农林科技大学校外实践教学基地,2017年获得西安市第五批市级农民专业合作社十佳示范社,并成功入选2017年西安市农机专业合作社市级示范社。

面对荣誉,张文武认为,更多的是责任和使命。新的一年,祝愿他和他的合作社能像合作社名字一样:不忘初心,乘风破浪,扬帆“远航”。

吴爱茹